

МОТИВИ

Към

Проект на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан

1. Причини, които налагат приемането на Проект на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан:

Със Закона за публичните финанси, чл.82 се регламентира изискването за приемане на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет, разработена при спазване на принципите, правилата и процедурите по този закон.

Действащата към настоящия момент НАРЕДБА за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан е Приета с Решение № 451 по протокол № 39 от 30. 01. 2014 г. на Общински съвет гр. Тутракан.

За периода от 2014г. до сега Законът за публичните финанси е изменян и допълван, като някои от измененията и допълненията са съотносими към досега действащата НАРЕДБА за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан е Приета с Решение № 451 по протокол № 39 от 30. 01. 2014 г. на Общински съвет гр. Тутракан.

Необходимостта съдържанието на действащата към момента НАРЕДБА за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан да бъде приведена в съответствие с настъпилите впоследствие промени в Закона за публичните финанси, е основен МОТИВ за **отмяна на действащата към настоящия момент и приемане на нова НАРЕДБА** за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан.

Промените в Закона за публичните финанси за периода от 2016г. до последното му изменение и допълнение от ноември 2020г. са свързани с по-добро управление на финансите на общините, по-ясно дефиниране на обхвата и реда за определяне на бюджетните взаимоотношения на общините с държавния бюджет чрез обособяване на основни взаимоотношения, чиито размери по видове се приемат със ЗДБРБ, изчерпателно определяне на условията и реда за извършване на промени в тях, създаване на условия за устойчиво и дългосрочно балансиране на разходните отговорности на общините и засилване на бюджетната дисциплина.

Разпоредбите прецизират и доразвиват реда за реализиране на бюджетните взаимоотношения между централния бюджет и бюджетите на общините под формата на субсидии по видове: обща субсидия за делегираните от държавата дейности, трансфери за местни дейности- обща изравнителна субсидия и трансфер за зимно поддържане и снегопочистване на общински пътища, и целева субсидия за капиталови разходи.

В настоящият **проект** на НАРЕДБА за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан **се запазват непроменени актуалните текстове** от действащата към настоящия момент Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан, **които съответстват на действащия Закон за публичните финанси и се допълват текстове съотнесими с промените на Закона за публичните финанси за периода от 2014 г. до последното му изменение 2020г.**

2. Цели, които се поставят при приемането на Проект на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан:

Основната цел за отмяна на действащата към настоящия момент и приемане на нова НАРЕДБА за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан **е актуализиране на вътрешната нормативна база и привеждането ѝ в съответствие с действащото законодателство.**

На следващо място, но не и с по-малка тежест е прецизиране и внасяне на яснота при организирането и провеждането на цялостния процес на бюджетиране в общината – от подготовката до окончателното му отчитане, разграничаване на правата, задълженията и отговорностите при съставянето, обсъждането и изпълнението на един от най- важните актове, предлагани от Кмета на Общината; дискутирани от общността и общинските съветници и приемани от Общински съвет-гр. Тутракан.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на Проект на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан:

Проектът на НАРЕДБА за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан е разработен от служители на Общинска администрация към общината и не са вложени средства за тази цел, както и не се изискват средства за прилагането на Наредбата след приемането ѝ от Общински съвет-гр. Тутракан.

4. Очаквани резултати от приемането на Проект на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан:

Наличие на актуална НАРЕДБА за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан, съответстваща на действащото законодателство, както и стриктното ѝ прилагане и спазване при цялостното протичане на бюджетния процес в общината.

5. Анализ на съответствието на Проект на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан с правото на Европейския съюз:

Европейското законодателство е изградено върху водещите принципи на прозрачност, публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти.

Целите на предложения проект на НАРЕДБА за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан, съответстват на основните принципи на Европейското законодателство – прозрачност, публичност, обсъждане и граждански контрол са водещи при цялостния процес на бюджетиране в общината.

Предлаганият Проект на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан е в съответствие и не нарушава основни права и принципи от правото на Европейския съюз, в това число и Европейската Харта за местното самоуправление.

Предложеният проект на НАРЕДБА за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан не противоречи на норми от по-висока йерархия, както на националното, така и на европейското законодателство.

На основание чл. 26, ал. 4 от Закона за нормативните актове и чл. 79 от Административнопроцесуалния кодекс, заинтересованите лица могат в 30-дневен срок от публикуване на настоящия Проект на Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Тутракан, на официалната интернет страница на Община Тутракан да представят своите писмени предложения и становища по проекта:

1) в Информационния център на Община Тутракан на адрес: гр. Тутракан, ул. „Трансмариска“ № 31; или

2) на електронната поща на Община Тутракан: tutrakan@b-trust.org